

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 3 columns: Subscription type (En Almería, Provincias, Extranjero), Frequency (un mes, trimestre, número suelto), and Price (pts. 1'50, 5'00, 10'00, etc.)

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 3 columns: Ad type (En 1.ª plana, En 2.ª y 3.ª plana, En 4.ª plana), Frequency (diario, quincenal, mensual), and Price (pts. 0'50, 0'30, 0'20, etc.)

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

HOMENAJE

á Don José Jesús García.

EL ACTO DE AYER

El homenaje que el partido republicano de Almería tributó ayer á don José Jesús García, fué muy merecido y oportuno. Merecido, porque D. José Jesús tuvo antes que ninguno otro la intuición genial necesaria para ver en el discurso de Zaragoza, lo que al partido republicano convenía y lo que debía hacer ante la nueva orientación de la política española.

Con la autoridad del maestro, imprimió carácter á la Asamblea del veinte de Diciembre, dió forma al pensamiento y formuló las bases que han de ser norma de conducta en lo sucesivo. Con la fe del convencido, supo infiltrar la confianza en el ánimo de los reacios y con su elocuencia tribunicia, á la par que arrebatada en entusiasmo al pueblo congregado en el teatro circo de Variedades, señalaba á los que ayer fueron gobernantes en España y volverán á serlo mañana, la misión que el partido republicano de esta provincia, ha de realizar en el "Bloque de las izquierdas".

Ha sido oportuno el homenaje, porque después de haberse afirmado en él la unión inquebrantable de los republicanos, ha servido para hacer patente manifestación de que nuestras tendencias están levantadas y nos hallamos prontos á todo sacrificio para salvar la Libertad de las garras de la reacción y de la teocracia.

Debemos estar satisfechos de nosotros mismos. El homenaje tributado á D. José Jesús García, ha sido tan merecido como oportuno.

En la brecha.

Fué el bravo despercezo de la magestad republicana. Unos meses de somolencia política tuvieron ayer su arrogante desquite.

Pepe Jesús tocó con su verbo vibrante en las viejas convicciones radicales, y á su voz caliente y fervorosa los creyentes de la vieja escuela revolucionaria pusieron en marcha y aparecieron en línea de combate para gritar unidos á los de enfrente: aquí hay una fuerza, una energía, una palabra y un credo.

Con pluma de oro debiera reseñarse el acto de ayer. En los puestos preferentes los caudillos históricos, los románticos soñadores de la soberanía popular, fundían con su presencia impulso y vigor al pensamiento de la gente moza, agitada en esta bella orientación de las ideas que mira á la patria del porvenir por cima de todo interés personal de bandera política. ¿Era la exaltación de un caudillo? No en modo alguno. En nuestro campo los jefes no se hacen surgir por su propio mérito: se imponen cuando aciertan á traducir el general sentir de los soldados de fe. Por eso, en el banquete de ayer no se proclamó director de las huestes provinciales; pero allá en el fondo de las almas tomó vida el propósito y la decisión de que en adelante dirija los destinos del partido el que supo ser su elocuente portavoz y su defensor en todos los momentos difíciles de nuestra organización interna.

¡Hermoso paréntesis este que cierra con arcos de fuego las sacudidas de una rebeldía que era pasional, sino lógica y justa, himno entonado en medio de la calle al amor de la libertad, al amor de los ideales, al excelso cariño del partido.

Llegaron los hechos más convincentes que las razones y Pepe Jesús vió que no estaba solo. Todo un pueblo republicano se agrupaba en su alrededor para alentarle en el batallar diario. A su paso una luz diáfana alumbró los destinos del futuro. Sea en bien; nosotros hemos sentido una impresión halagadora en el día de ayer. La vanidad juvenil, ha tenido su gran visión de la realidad.

El partido republicano con su homenaje á Pepe Jesús, ha demostrado á propios y extraños que somos una fuerza, una convicción, una esperanza y una palabra.

La jornada derramó sus flores para todos; para nosotros también trajo algo; un puesto modesto en la vanguardia de la lucha y del trabajo.

EDUARDO SEGURA.

MI HOMENAJE

Yo no puedo llamar Pepe Jesús á D. José Jesús García. Yo no tengo ídolos ni puedo tenerlos.

Yo no sé pensar en voz alta. Yo al Pepe Jesús de todo el mundo, al D. José Jesús García mío, tengo en algo más que en un pequeño ídolo y pienso y hablo en esta forma escrita,

con la firma al pie, para decir á los que me leen, sin prejuicios ni apasionamientos.

Ayer, cuando todo un partido se congregó en el teatro Apolo para rendir un homenaje de gratitud á su portavoz ilustre en la alianza liberal, yo estaba presente en cuerpo y en espíritu, no porque creyera en la iniciativa de una política nueva que por España cunde, sino porque tengo fe en que el partido republicano de Almería, teniendo á D. José Jesús por caudillo para las futuras contiendas, triunfará de todo, hasta de las difíciles soluciones que pudieran ofrecer á nuestro partido, los que, hasta hace poco, no fueron nuestros aliados.

¿Es esto producto de un apasionado afecto al hombre? Ríome al pensar que alguien pudiera achacar á ese sentimiento mi actitud.

Pienso eso porque—dicho sea sin ambages ni rodeos—, en ese mi caudillo veo brillar siempre destellos luminosos de revelada sana y fecunda; porque en la convivencia política le admiro fustigante entre arroyos de nobleza y desinterés; porque en la intimidad social, en su fructífera labor periodística, en sus creaciones literarias portentosas, le veo manejar de continuo y á un tiempo mismo la catapulta que de arriba lo viejo y el arado con que surca el campo de las ideas. Porque es un romántico, más adaptado á las exigencias de la vida moderna, que deslumbrado por el esplendor divino de las nuevas orientaciones radicales.

Yo le conozco algo. Hablar de él para encomiar sus méritos no es cosa difícil. Basta poner en cuadro todas las campañas por él emprendidas, poner su nombre al pie de los artículos que se debieron á su pluma y que conmovieron á la opinión pública levantando la airada contra los caciques opresores y los políticos concusionarios. En El Radical hay muchas páginas de oro. En ellas, con habilidades de maestro, sinceridad de virtuoso y candoridades infantiles, tiene D. José derramado gran caudal de su sangre y de su vida.

¿Es eso, por sí sólo, poca cosa para merecer mi adhesión y mi homenaje? sea; pero con esta mi confesión hago presente también el sentimiento que vive y centellea en lo más recóndito de mi alma. Amante como soy, apasionado de los ideales de redención, de humana y universal fraternidad, á ellos he puesto todos mis débiles esfuerzos. La República fué mi novia de niño, con ella me he desposado en la juventud, y he visto flaquear á tantos en la lucha, que cuando á mi paso se ofrecen temperamentos como el de Jesús García, no puedo remediarlo, me siento fortalecido, mi corazón se llena de calor y de salud y los labios, solos, gritan sin cesar: ¡Ese, ese es mi hombre!

MIGUEL DE BUSTOS.

El banquete.

Mucho antes de la hora indicada por nuestro periódico era extraordinaria la concurrencia en el teatro de Apolo lugar designado para la celebración de éste acto en honor del señor García Gómez.

Las mesas instaladas en el patio y en el escenario eran insuficientes para los numerosos comensales que habían adquirido tarjeta razón por la cual hubo necesidad de instalar otra mesa suplementaria en uno de los salones inmediatos al patio.

Lindas señoritas ocuparon los palcos principales y en plateas y anfiteatros se colocaron multitud de correligionarios ávidos de oír los brindis de los oradores.

Como en estos casos ocurre, algunos de nuestros amigos que á última hora acudieron se tuvieron que ir disgustados porque materialmente no había un sitio que ocupar. Si el local hubiera sido mayor el banquete hubiese adquirido mucho más grandes proporciones.

Comisiones nutridas de Alhama, de Gádor, Felix y otros pueblos de la provincia, habían llegado en el mixto de hoy para asistir al homenaje.

Por la extraordinaria animación y los correligionarios que á última hora adquirieron tarjetas, fué difícil en extremo la colocación.

A las dos de la tarde comenzó el acto.

El servicio estuvo á cargo del acreditado establecimiento "El Transvaal", cuyo dueño D. Felipe Segura, no ha regateado sacrificio para que se hiciera con el debido esmero.

El menú fué el siguiente: Arroz á la valenciana. Merluza en salsa tartara. Rosbeef. Flán. Vinos, Valdepeñas, blanco y tinto. Los comensales.

Han asistido más de doscientos comensales muchos de cuyos nombres publicamos á continuación,

Don Manuel Abad Pérez, don Juan Díaz Martínez, don Francisco Pérez Vela, don Matías Company, don Gabriel García, don Tomás Alonso, don Juan Rodríguez Martínez, D. Leandro Cebrían, don Francisco Florido, don José Alvarez Vázquez, don Francisco Cruz Ferrer, don Juan Veraguas, don Joaquín María Góngora, don José Rodríguez Parra, don José Martínez Herrera, don Juan Martínez Herrerías, don José García Gil, don Manuel Martínez, don Santiago Grisolia, don Miguel de Bustos, don Eugenio de Bustos Sirvent, don Andrés Tonda Sellés, don Cristóbal Carretero Salazar, don Juan Antonio Lozano, don José Rodríguez Boralás, don Ubaldo Abad, don Vicente Caro Gómez, don Bonifacio García, don Ubaldo Yebra, don Juan Felices López, don Miguel Felices López, don Agustín Fernández, don Francisco García Medina, don Diego Sánchez, don Rogelio Castillo Zea, don Miguel Hernández Cerrá, don Salvador López Bérnago, don Salva don López Aznar, don Julio López Bérnago, don Gerónimo Ramírez, don Manuel Pérez García, don Baltasar Díaz, don Miguel López Pérez, don Juan Amate Al as, don Antonio Martín, don Joaquín Iribarne, don Juan Martínez Castillo, don Serafín Bérnago, don Antonio Hernández, don Emilio Téllez, don Alonso Martínez, don

Rodríguez Guerrero, don José María Fernández, don José González Balmonte, don Antonio Gómez Mayor, don Antonio González Rodríguez, don Francisco Gómez, don José Moya Fernández, don Antonio Torres Flores, don Luis G. Huerto, don Francisco López Roldán, don Joaquín Capel, don José Cebrían, don Augusto Jerez, don Manuel Sánchez González, don Aurelio Peñalver, don Augusto Jerez, por La Crónica Meridional; don Miguel G. Gómez, por El Mundo; don Fernando S. Estrella, por El Radical y otros muchos cuyos nombres nos fué imposible tomar.

Adhesiones.

Don Sebastián López Muñoz, ha dirigido á la comisión organizadora, la siguiente carta que con mucho gusto reproducimos y de la que se dió cuenta.

"Queridos correligionarios: Me habéis ofrecido un puesto inmerecido en el banquete que hoy dedicais al denodado adalid de nuestro partido, á nuestro buen Pepe Jesús, y sería de parte mía la mayor de las ingratitudes no corresponder á vuestros cariñosos deseos con mis débiles fuerzas, si quiera en prueba de mi profundo reconocimiento. Es sitio honroso que me ofrecéis no

niente en gritar ¡viva la libertad! en nombre del Heraldo de Madrid, cuando tus amigos te festejen, mientras yo desde el tren beberé á tu salud y á la de los reunidos, amigos queridísimos míos, pues lo son tuyos. Y hasta la vuelta. Tuvo de corazón, C. JOSÉ DE ARPE.

3 Enero 1907."

Los brindis. A los postres, el concejal republicano don Manuel Pérez García, inició los brindis, ofreciendo en nombre de la comisión organizadora, el banquete á don José Jesús García.

Siguieron don Eduardo Segura Fernández, que habló de la necesidad de combatir seriamente el poder de la fraileocracia y brindó por el éxito del bloque.

El representante de Alhama don Francisco Artés Márquez, dirigió frases de elogio al festejado y abogó por la necesidad de la cohesión de las fuerzas republicanas.

El concejal republicano don Plácido Langle Moya, habló elocuentemente, reiterando su inquebrantable adhesión á cuantas empresas el partido republicano realice.

El Vice presidente de la Junta provincial, el veterano don Antonio Téllez Camacho, con inspirada sencillez habló recomendando también, que frente á la alianza pactada, el partido muestre su fortaleza y virilidad. Finalmente D. José Jesús García, levantóse entre grandes aplausos.

Dirigió frases de justas lisonjas á las bellas damas que asistían al acto. Dijo que por bajo de la copa de un brindis quedaba todo lo pequeño que pudiera dividirse y que, por encima de todo, él había mantenido siempre el ideal de la Patria, de la Libertad y de la República.

Todos fueron muy aplaudidos y la enorme concurrencia que ocupaba las localidades las todas del elegante coliseo, fueron esparciendo por las calles y pasos, comentando el esplendor, el entusiasmo y la transcendencia del acto.

El Bloque en Avila.

Menéndez Pallarés, nuestro ilustre huésped del verano pasado; el elocuente mantenedor de nuestros Juegos Florales, ha pronunciado en el mitin de Avila un elocuente discurso, que reproducimos como homenaje de admiración al eximio republicano y como exquisito regalo á nuestros lectores republicanos.

Discurso del señor Menéndez Pallarés.

Una ovación prolongada acoge su presencia en la tribuna. Restablecida la calma, el Sr. Menéndez Pallarés saluda á la noble e hidalga ciudad castellana, á los liberales y á los republicanos de Avila, y agradece á los últimos el honor que le han dispensado al conferirle su representación en Madrid.

Vengo aquí sin perder mi radical significación, sin cambiar de bandera, de opinión ni de actitud. Los republicanos sin quererlo, por intrasigentes que nos mostráramos, seríamos siempre un factor favorable al Bloque. Serían nosotros insensates suicida crear obstáculos á la implantación de las reformas que defendimos siempre. Para los republicanos del Bloque no es pacto, no es tréguva que limite la libertad de acción del partido republicano. Este puede seguir independientemente la defensa de sus aspiraciones, reorganizándose para el logro del primordial fin, que es la instauración de la república. El Bloque, para los republicanos que piensan como yo, significa no más que apoyo moral, fuerza de opinión que por deber de conciencia debemos prestar los republicanos á toda obra reformadora que responda á las aspiraciones del país.

Importáanos que el empeño de los liberales de secularizar la vida del Estado no fracase por falta de apoyo de la opinión. Si tal ocurriese diríase que el clericalismo tiene la sanción popular, que le legitima la ley democrática, pues el fruto que en España da la libertad. Si fracasara en su empresa el partido liberal, por no cumplir su promesa solemne ó por dificultades en altas esferas, entonces los republicanos, con más autoridad cuanto mayor sea el apoyo que hayamos prestado al bloque, señaláramos al país el obstáculo tradicional. De todas suertes nada perderemos en la empresa, ni nuestro crédito como fiadores, pues como tales no se nos solicita, ni en fiadores del partido liberal ante la opinión nos erigimos.

Liberales, dirigirse al país y decirle con Gambetta: "¡El clericalismo: hé ahí el enemigo! Ante la masa neutra el testimonio de los liberales dinásticos debe ser de mayor excepción, pues nadie como ellos conoce los resortes de que el clericalismo se vale para

ejercer presión sobre la conciencia de los gobernantes y para llevar su abrumador influjo á la cámara régia, á los despachos de los ministros y á las oficinas lodas del Estado.

En Avila, como en Pamplona y Vizcaya, tiene además el Bloque una suprema razón de ser: en estas localidades, donde el clericalismo no solo es intruso poder, sino tirano de la vida social, perturbador de la paz doméstica, los liberales deben unirse, no solo para la conquista y el avance, sino para la legítima defensa. En esta ciudad, donde no se dan dos pasos sin que esos venustos monumentos dirijan nuestra mirada al pasado, donde hasta en la calle se respira ambiente de convento, la defensa de la libertad para la vida moral es tan necesaria como sería para la vida física la defensa del aire, del agua y de la luz.

El orador examina el programa del Bloque y sigue diciendo: La libertad de cultos no es mucho, pero al partido liberal no podemos exigirle más. Yo, en las Cortes Constituyentes de la república, votaría la separación de la Iglesia y el Estado, que es la solución más cristiana para el problema religioso. El clericalismo no es cristiano, más bien pudiera llamarse judío, en el sentido vulgar de la palabra, porque con su codicia de riqueza y de mando profana los principios del Evangelio. Por exceso de clericalismo la religión católica en España tiende á desecristianizarse. Es muy clerical, en orden á la religión, anteponer el adjetivo al sustantivo, el médio al fin y el órgano á la función; así se da más valor al culto externo que al interno, á la oración que á la virtud, á la liturgia que á la moral, y las más señaladas fiestas religiosas parecen explosiones del paganismo.

La Iglesia no puede oponerse á la libertad religiosa sin ir contra toda equidad y lógica. La Iglesia es librecultista en Alemania, Inglaterra y Norteamérica, y para ostentar su título legítimo á ser libre en naciones protestantes debe abdicar en España de todo exclusivismo, de todo privilegio y de toda tiranía.

Sobre la sumisión de las comunidades religiosas al derecho común, dice el orador que hubiera sido preferible una fórmula concreta á una mera orientación. Convendría—añade—que antes de volver al poder, liberales y demócratas se manifestaran ante la opinión unidos en bases precisas, claras y categóricas que han de dar la solución al problema de las comunidades. Además hay en este punto que subrayar que el problema va á resolverse sin tratar con Roma, manteniendo virilmente la independencia legislativa, los fueros de la soberanía civil, que no puede entenderse limitada por el Concordato, sobre el que pasó triunfante la revolución del 63, fuente de inspiración de la política del Sr. Morat. Yo iría más allá: votaría por la extinción, ya que no por la expulsión de las órdenes religiosas.

Hablando de la neutralidad en la enseñanza, que opina es la más importante parte del programa del bloque, sigue diciendo: La enseñanza religiosa antes de la edad del discernimiento constituye una imposición que contribuye á matar los estímulos de investigación científica, ahoga los anhelos de progreso, pone el desigallo de Dios así en venturas como en grandes desastres, y de esta suerte debilita el alma colectiva é induce á un fatalismo providencialista, enservante y fustoso. La enseñanza religiosa, cuando precede á toda otra enseñanza, deja en el espíritu la semilla de la superstición ó del escepticismo.

Crítica luego los vigentes métodos de instrucción y el presupuesto del ramo.

Fácil es—prosigue—en los pueblos ignorantes, que la religión huya de la voluntad y tome asiento en los labios; que abandene la conciencia y se apodere de la imaginación. La religión en la voluntad puede ser amor; en la conciencia puede ser virtud; en los labios es con frecuencia hipocresía, alarde, provocación; la religión en la imaginación es vanidad, superstición y fanatismo. El Bloque no debe ser motivo para prescindir de nuestra aspiración revolucionaria.

Blogia á Melquíades Alvarez y dice que no coincide con él totalmente al apreciar el Bloque. En orden á la revolución—continúa—no soy partidario de locuras, pero el derecho á ella será un corolario de la Constitución del Estado mientras no pueda reformarse sin la sanción regia.

Termina combatiendo la indiferencia y el escepticismo político y exaltando el ejercicio de los derechos de la democracia. (Grandes y repetidos aplausos y vivas, como en muchos de los párrafos del discurso.)

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes, dirigirse á D. Juan Rodríguez Burgos.



De Almería al Brasil y La Argentina

El magnífico trasatlántico de reciente construcción y de dos hélices,

“FORMOSA”

de la “Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur” (vapores correos franceses) saldrá de Almería el día 12 de Enero de 1909, á las 11 de la mañana, para Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Buenos Aires, admitiendo pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

NOTA IMPORTANTE: El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior, once á las siete de la noche.

CONSIGNATARIO: M. Berjon.

Bulevar del Príncipe, 77 y Pescadores, 44, (cerca de los muelles).

Señor Gobernador.

Se encuentran en la posada de los Años de esta capital el vecino de Huércal Overa, Antonio Latorre Ponce de 52 años, sus hijas María y Ana Latorre Portillo, de 8 y 6 años respectivamente y la suegra del primero Isabel Rodríguez Moya, todos los cuales allí en el pueblo han sido mordidos por un perro hidrófobo según certificación facultativa que exhiben suscrita por los médicos de dicho pueblo D. Antonio Beltrán Carmona y D. Sebastián López Campos.

Todos son rematadamente pobres, señor Gobernador, según acreditan con el certificado correspondiente que también exhiben y sin embargo las autoridades de Huércal les abandonan en su terrible desgracia en contra de toda ley humana y escrita dándoles por todo consuelo unas cartas de recomendación para estas autoridades, que al parecer resultan inútiles.

Y preguntamos nosotros: ¿Es que V. S. no tiene en su mano autoridad bastante para evitar el inicuo crimen que representaría el dejar á esas infelices que murieran de tan espantosa enfermedad?

Urge el caso Sr. Gobernador y nosotros esperamos que V. S. haga entender á las autoridades de Huércal Overa que no es posible tolerar un acto tan inhumano.

Liga de Contribuyentes.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, celebró ayer Junta general extraordinaria la Liga de Contribuyentes de Almería.

El presidente, D. Juan Cassinello, leyó la Memoria anual reglamentaria, muy bien redactada por cierto, y que comprende los principales actos realizados por este organismo durante el año anterior.

Se aprueba la Memoria y se acuerda otorgar un amplio voto de confianza al Sr. Cassinello para que designe á los señores que han de constituir la Junta en el corriente año y haciendo uso de esta facultad, nombra vocales á los señores López Guillén, Rovira Torres y Pérez Burillo, reigiendo á los demás señores.

La Junta directiva quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Juan Cassinello; vicepresidente, D. José López Guillén; vicepresidente segundo, D. Rafael Martínez; depositario, D. Francisco Lomas Navarro, y secretarios, D. Braulio Moreno Gallego, D. Angel Muro Viaplana, D. Francisco Rovira Torres y D. Carlos Pérez Burillo.

Reunióse la Directiva y se dió cuenta de varios asuntos, entre ellos una carta del ministro de Fomento, en la que trata de la Estación Etnológica y Antropológica, expediente de alumbramiento de aguas y pozos artesianos en el estrecho de Gálor y del puente sobre el río Almería.

En vista de la proposición del señor Pérez Burillo, se acuerda solicitar del ministro de la Gobernación y del Director general de Comunicaciones que se repare el hilo directivo entre Almería y Madrid, poniéndolo en condiciones para el servicio público; colocar otros nuevos, que se aumente el personal de aparatos y que se envíen nuevos Hughes.

El Sr. Pérez Burillo demostró con datos la razón de sus pretensiones, fijándose en el hecho de que por nuestra Estación se han cursado durante el año anterior de 160.000 á 185.000 despachos telegráficos.

El Sr. Cassinello ofreció hacer personalmente esas gestiones en su visita á Madrid.

Ayuntamiento.

Orden del día de la sesión de mañana

Oficio del Inspector municipal de Sanidad participando haberse posesionado de su cargo.

Varias providencias del Sr. Gobernador resolviendo recursos de algunos industriales sobre el impuesto de patentes.

Expediente para la provisión de la plaza de Inspector del alumbrado público.

Instancia de la Sociedad de cantores, solicitando se utilicen los adouines de la Sierra de Cabo de Gata para pavimentos de las calles.

Escrito del médico de la Beneficencia D. Alberto Berdejo, solicitando ocupar la plaza vacante por fallecimiento de D. Francisco Domenech.

Pronósticos del tiempo.

Reproducimos seguidamente los pronósticos que hace Steijon para la actual quinena:

Del lunes 4 al 5, las bajas presiones mediterráneas y el núcleo de fuerzas perturbadoras que pasará por el mar

del Norte, producirán tiempo variable y algunas lluvias y nieves en la mitad oriental, particularmente en el N. y N. E., con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Del 6 al 7 seguirá evolucionando por el Mediterráneo un mínimo barométrico, y otras depresiones oceánicas se acercarán al O. de la Península y al S. de Irlanda. Tiempo más ó menos nuboso y algunas lluvias y nieves, principalmente desde Galicia y Portugal hasta las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 8 pasará por Argelia un mínimo barométrico, y otra depresión actuará en el Atlántico, al O. de la costa de Portugal. Se registrarán algunas lluvias y nieves, especialmente desde el S. O. y N. O. al centro y en el S. O. con vientos variables.

El mínimo de Argelia se encaminará hacia Túnez el sábado 9, y la depresión del Atlántico llegará, bifurcada, al S. O. y N. O. al centro y N. O. de la Península. Se producirán lluvias y algunas nieves, particularmente desde el O. hasta las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 10 habrá depresiones en África septentrional y en el Mediterráneo, las cuales ocasionarán lluvias y nieves bastante generales, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El lunes 11 seguirá actuando en el Mediterráneo un núcleo de fuerzas perturbadoras, y otra depresión del Atlántico se irá acercando á Portugal. Se producirán lluvias y nieves desde Andalucía al Centro y en el O. coavientos de entre N. O. y N. E.

Del 12 al 13 pasará por nuestras regiones la depresión del Atlántico, lo sin causar lluvias y nieves bastante generales, con vientos de dirección variable.

El jueves 14 habrá en el N. O. de Galicia una depresión que ocasionará lluvias y nieves desde el N. O. al Centro, con vientos de entre S. O. y O. O.

El viernes 15, se hallará en Irlanda la ciudad depresión, y solamente producirá algunas lluvias en el S. O. y N. O. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La última combinación del señor Larriera, relacionada con el personal dependiente de su Ministerio, ha afectado á nuestra provincia con los siguientes nombres: los que se han recibido en el Gobierno civil.

De D. Sinfiriano Bailón Fita, para el cargo de Secretario de dicho centro, con la categoría de jefe de negociación de segunda clase y sueldo de 5.000 pesetas.

De D. Dario López de Calle, para el de oficial de segunda clase de Administración civil y sueldo de 3.000 pesetas.

De D. Gregorio Muñoz de Calderón y D. Alejandro Serrano Fernández, para el de aspirantes de primera clase con el sueldo anual de 1.250 pesetas.

Respecto al personal de vigilancia, ha sido ascendido D. Miguel Leal de Ibarra á inspector de tercera clase y destinado á Canarias.

Ha sido igualmente ascendido á Agente, D. Eusebio Romero Martínez, que prestaba servicio en Almería.

Para los cargos de inspectores de primera y segunda clase de esta provincia, han sido nombrados D. Augusto Berrinaga y D. Félix Carmona Mosillas.

Se ha aumentado hasta veinte el número de vigilantes que prestan servicio en esta capital, teniendo diez de aquéllos la categoría de primera clase y sueldo de 1.250 pesetas.

Han sido ascendidos á esta clase, D. Alfonso Hernández y D. Francisco Bautista y nombrados para igual clase, D. Marcelino Clavier, D. Bernardo Sáez, D. Joaquín Zornoza y D. Vicente Molitor, que servían en Valencia y los que prestaban servicio en Málaga, D. Enrique Gutiérrez, D. Francisco Ramos D. Emilio Durán y D. Enrique López.

Apunte del día

VIDA NUEVA

Lectores, ¿cómo habéis entrado en el año? ¿Qué habéis hecho durante el minuto final de 1908 y el minuto primero de 1909? ¿Habéis reído entre muchachas lindas, tragando las doce uvas que os harán propicia la suerte, ó habéis protestado entre varones desahuciados, incrédulos y melancólicos? ¿Palpitó alegre vuestro corazón ó aceleró su ritmo la amargura?

¿Qué habéis hecho, lectores? ¿Dormir, soñar, exhumar recuerdos, componer planes? ¿Ha iluminado vuestra memoria la pálida lumbre del vuestro amor, agonizante y no muerto? ¿Habéis retrocedido con la fantasía en vuestra existencia, para resucitar, en unos minutos de recogimiento, los años que pasaron? ¿Os habéis entregado á la reflexión, y habéis recono-

cido vuestros errores y vuestras faltas, y os habéis propuesto encarrilar lógicamente vuestra vida?

Este examen de conciencia, este afán de investigaciones espirituales que nos obliga á ahondar en nosotros mismos siempre que nace un año, no es completamente inútil. La meditación no nos ha de hacer más buenos, más justos: no nos ha de salvar; pero es posible que nos acerque, orientándonos, al camino de la salvación. Han transcurrido doce meses, y ea esos doce meses hemos variado todos los días, hemos lucido cien caratas, hemos dudado, hemos vacilado, hemos caído. Amistades que se rompen y amistades que se atudan; momentos de fe y de esperanza, y horas de incredulidad y desilusión; temporadas en que un trabajo febril nos anima, y temporadas apañantes de abandono y de tedio. Hemos perseguido á la Fortuna muchas veces con la torpeza y el valor de los hombres que confían en sus fuerzas, la hemos visto pasar otras muchas sin tríos, acordados, amorada la voluntad.

Y ahora, lo más noble que hay en nosotros ¿subleva, ¿por qué hemos de rendirnos á la desilusión? ¿Por qué nos ha de parar un obstáculo? ¿Por qué ha de convertir nuestra fantasía un grano de arena en una mota? Y una pequeña imprevisión ¿por qué ha de confundirnos? Y un rato de perplejidad ¿por qué ha de emparvocearnos? Y un fracaso ¿por qué nos ha de amilanar?

¿Vida nueva! Todo tiene remedio, menos la muerte. ¿Vida nueva! Encendámonos! Santa Agueda, ¿Vida nueva! Limiémonos de macas y cimientos con resolución hacia adelante... Y si la vida nueva no es mejor que la vida vieja, por lo menos que la bondad del prójimo nos disculpe.

PARNENO.

Todos, todos...

La Prensa conservadora y sobre todo la Prensa rea, es á tan preocupada con el movimiento de propaganda de la acción liberal, que no pasa día sin que denique artículo de entrada, miscelánea política, y hasta los sueltos á hablar de bloques, á descubrir supuestas divisiones en los elementos de la izquierda.

Suponiendo, pues, que no se hubiera logrado otra cosa que preocupar con esta campaña á los fansantes del ultramontanismo, ya eso sería un triunfo. Ellos, los neos, afrean desdeñar la unión de las izquierdas, y en realidad, sueñan dormidos y despiertos, con lo que se les viene encima, con el admirable despertar de la conciencia liberal que acabará por raerlos de la tierra española.

Constituye tan gran obsesión esa campaña, que recurren á todos los argumentos para combatirla, unas veces inventando mentiras, como el pretendido fracaso del mitin de Murcia, que fué un éxito glorioso; otras veces copiando en sus columnas artículos de republicanos, de adversarios de siempre, porque creen encontrar en ellos la negación del bloque.

Hemos visto hoy con asombro una cosa increíble, inverosímil; hemos visto en *El Universo*, transcripta con fección y con celo, una carta del eminente Costa, del que tan graves ataques dirige, ha dirigido y dirigirá contra el régimen vigente. Los lectores del periódico no se por esencia, presencia y potencia habrán temblado de espanto y estarán á estas horas á dos dedos de la locura. Porque hay para eso y para mucho más, ¡pasarse toda la vida creyendo, bajo la fe de lo que les decía el órgano clerical, que Costa era un rebelde, un protervo, un hombre digno de ser proscripto por sus ideas revolucionarias, y ahora resulta que su prosa es la Biblia santa, y que sólo á él le corresponde definir lo que es lo que no es el Bloque.

Afortunadamente, los lectores de ese periódico son tan escasos que el delirio que les ha producido tal salida de madre no constituirá una grave perturbación política. De otra manera habría que habilitar varios manicomios para refugio de los pobres neos. Y por lo que toca á la carta del insigne maestro Costa, hacemos observar por de pronto á los que se alegran antes de tiempo, que el gran polígrafo comienza por encomiar la labor que realizó en Inglaterra la Liga de Manchester, por recordarnos á todos que aquella Liga supo celebrar 1.361 mitines, lo que es un estímulo para la campaña presente de la alianza liberal ó no hay lógica en el mundo.

Sin oficio de profetas, puede asegurarse que Costa vendrá al bloque y se unirá al bloque en la línea avanzada y preferente que le corresponde de derecho propio por su excelsa mentalidad. Trabaja por esa unión de las izquierdas porque esa es su significación valiosísima en la política española, porque en tal unión están sus amores y sus amistades de toda la vida, porque se podría citar textos suyos á centenares en que se recomendaba y se recomendaba la necesidad de sumarse todas las fuerzas liberales, y des-

pués de haber predicado esa necesidad, después de haber obtenido su memorable triunfo cuando el proyecto de ley del terrorismo, no es creíble que se encuentre bien y á gusto aplaudido por los clericales.

Estos todavía fragurarán algo más que acudir á las cartas de los no conformes. Los enemigos no han de cansar, apelanlo á todo género de maniobras, incluso la de producir alguna algarada en cualquier mitin. Los conocemos de antiguo, sabemos que no se detienen ante ningún medio de combatir la libertad. Pero como están ad vertidos de ello los que no deben estarlo, cuidado con que no se pielen los dedos contra la puerta ciertos hábitos.

Por lo demás, todo eso mueve á risa, y que aprobado que el bloque de las izquierdas está en marcha, que es un hermoso renacimiento de la nación y que cuanto más se le combata por la reacción clerical, mayor será su victoria de presente y su triunfo y fuerza en el futuro.

Careo con el "Herrero"

Continúan las diligencias sumarias que se siguen contra el criminal Antonio Gómez Rivera, el "Herrero", preso, como saben nuestros lectores, en la cárcel de Sevilla.

El juez militar señor Martínez Ferrer ha practicado varias diligencias entre ellas un careo entre el criminal y un empleado de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, que ha declarado en la forma en que iban colocados en el coche.

El "Herrero" continúa negando su participación en el crimen y explica las manchas de sangre que se hallaron en el traje de presidario que vestía, diciendo que uno de los guardias al caer herido cayó sobre él.

Repuesto ya el "Herrero" del malestar que la vida errante le había producido, se encuentra muy animado y tranquilo, comiendo con buen apetito. Es más de extrañar este estado de ánimo, porque ya tiene conocimiento del triste fin de sus compañeros.

Ha obtenido permiso para escribir á su madre y á su hermano, manifestando además deseos de ver á su madre, que no la ha visto á ver desde que salió en conducción de esta cárcel, el mismo día que tuvo lugar el terrible asesinato, de los guardias civiles.

AVANCE METEOROLÓGICO

PARA

la primera quincena de Enero de 1909.

Los centros de mínima que se acusan para esta quincena ocasionarán lluvias del 1 al 5 y del 12 al 15 debiendo ser transición el 6 y el 7 y despejados los restantes.

Domingo Rivera Alvarez.

Alcañete, 10 Diciembre 1908.

ESTAFETA OFICIAL

Gaceta.

La de ayer publica lo siguiente: Presidencia.—Real decreto confirmando en su cargo á todos los actuales gobernadores civiles de provincia con el sueldo y la categoría que le asigna la vigente ley de Presupuestos.

Hacienda.—Reales decretos relativos á personal.

Gobernación.—Reales decretos relativos á personal.

Real orden limitando á lo puramente indispensable para el viaje, los plazos legales para la toma de posesión.

Otra disponiendo se abra una convocatoria de oficiales quintos del Cuerpo de Telégrafos con arreglo á las bases y á los programas que se insertan.

Instrucción pública y Bellas y Artes.—Real orden dando las gracias á las autoridades que se indican, de la provincia de Almería, por su cooperación en los trabajos llevados á cabo para la celebración de la fiesta escolar.

Administración Central.—Comisión liquidadora de los Cuerpos disueltos de Filipinas.—Relación nominal de las clases é individuos del batallón de Cazadores Expedicionario, núm. 12, cuyos ajustes, han sido aprobados durante el mes de Noviembre último.

Junta calificador de aspirantes á desuños civiles.—Relación de destinos vacantes.

Hacienda.—Dirección General de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de Derechos pasivos hechas en la segunda quincena de Noviembre último.

Resultado de la subasta celebrada para adquisición y amortización de Deuda del Tesoro, procedente del personal.

Gobernación.—Subsecretaría.—Sanidad Exterior.—Relación de cargos de estaciones sanitarias omitidas en la Gaceta del 27 de Diciembre próximo pasado.

Instrucción pública.—Academia de

la Historia.—Lista de los señores académicos que tienen derecho á consultar para la elección de un senador. Fomento.—Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País.—Lista de los socios de número que tienen derecho á elegir compromisarios para la elección de un senador.

PARA LAS MATANZAS

Delantales y trapos de cocina. Lonas, colchones y lienzos caseros. Calle de Murcia.—Fábrica. Miguel Suero Torres.

Dr. Villar Navarro Rodrigo, 16.

Consulta especial de enfermedades de los ojos, á cargo del Dr. M. Villar Muñoz, ex alumno de la facultad de Medicina de París y ex jefe de Clínica en dicha capital. Horas de consulta: de 11 á 12 y de 2 á 4; gratis: de 1 á 2.

Tratamiento racional de las enfermedades

del pecho.—Catarrros, bronquitis, gripes, toses pertinaces, resfriados crónicos y en general, todos los padecimientos de las vías respiratorias, se curan pronto, usando el Elixir guaya-col, preparado por Cristóbal Romero Rivas, farmacéutico, Plaza de Sto. Domingo.

Jarabe salvador

De glicerofosfato (Creosotal) de cal con Creosotal. Para curar la bronquitis, catarrros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Sto. Domingo.—Almería.

Café-Restaurant

IMPERIAL. Cubierto desde 1.50 en adelante. Plato del día. Lengua en salsa. Servicio á la carta.—Salidas del teatro. Vinos y licores de las mejores marcas. Café Moka-Sangüis.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta diaria: de 9 á 12 mañana y á 6 tarde. Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena. Gatuña: martes, jueves y sábados, de 3 á 4 tarde.

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTORE, saldrá todos los martes para Orán con escala en Aguilas, y todos los sábados, de Orán para Almería. Se despacha por su consignatario, Ricardo Jiménez en Liquidación, Paseo del Príncipe.

Sombrereria Modelo

de Consuelo Rodriguez. 4, Real, 4. Sombreros de señoras y niñas, trajes y gorros de cristianar, guantes de seda, hilo y cabritilla.

Lámparas eléctricas

OSRRON. Fabricación especial de mucha duración, á ptas. 0 55. Depósito: RELOJERIA LLORENTE. Paseo del Príncipe, 16.—ALMERIA.

GABINETE MÉDICO QUIRÚRGICO

DE José Godoy Ramirez. Obispo Osberá, 4. Horas de consulta: de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

Aguas de Insalus, Solares,

Marmolejo, Mondariz, Vich y todas las de uso más conocido, se reciben frescas, en la Farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe, 37, Almería.

CHOCOLATES

R.R. P.P. Trapenses. Los MEJORES del mundo. Probándoos se preferirán á los demás.

PRECIOS: ptas., 1'25, 1'50, 1'75, 2'00 y 2'50 la libra. De venta en Almería, CAFE SUIZO.

DR. BLANES

Médico-Oculista. Director de la consulta gratuita de enfermedades de los ojos. Inspector Oculista de las escuelas de primera enseñanza. Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 5. Antonio Vico, 1, esquina al H. La Perla.

NOTICIAS

Subasta desierta. Por falta de licitadores ha quedado sin efecto la subasta celebrada en Madrid de las obras de terminación del trozo 6.º de la carretera de Málaga á Almería.

Natalicio. Ha dado á luz felizmente una hermosa y robusta niña, la esposa del laborioso industrial de esta plaza, nuestro buen amigo Cristóbal Sánchez Abad. Tanto la recién nacida como la madre, se hallan en estado de salud inmejorable.

Enferma. Se encuentra enferma aunque por fortuna sin el menor peligro, la esposa de nuestro querido amigo y correligionario, D. Lucas Almécija. Vivamente deseamos su mejoría.

Casa de Socorro. Servicio para hoy. Guardia.—Médico, D. Antonio Fernández Palacios; practicante, D. Antonio Herrera.

Reñón.—Médico, D. Nicolás López Rull; practicante, D. Manuel Sánchez. Lo sentimos.

Se encuentra gravemente enferma la hija menor de nuestro querido amigo D. Miguel Mateos Hernández. Deseamos el pronto alivio de la enfermita.

Teatro Variedades. Función para esta noche: A la 8, "Dolores"; A las 9, "El día de reyes"; A las 10, "Bohemios"; A las 11, "La alegre trompetería". Otro mitin de las izquierdas. Hoy saldrán de Madrid para Segovia con objeto de tomar parte en el mitin de alianza liberal que va á verificarse en aquella capital, don Melquíades Alvarez, don Félix Suárez Inclán, el señor Francisco Rodríguez, don Alejandro Roselló, don Tomás Romero, don Rafael Cernegre y el Sr. Aguilera Arjona.

Según noticias de Segovia hay gran animación para el mitin. Al pedir Hemoglobina Asimilable Stengre exigid este autor; contiene otras substancias que la hacen ser aperitivo inmediato. Venta farmacias, Stengre, Cartagena.

Alianza bloquista. El diputado republicano D. Melquíades Alvarez, ha recibido un telegrama de Toledo, en el que se le dice, que los representantes del partido republicano de la provincia, han acordado, por unanimidad, adherirse á la alianza liberal.

El despacho está firmado por numerosos republicanos de Toledo.

Mordido por un perro. En repetidas ocasiones hemos tratado la "cuestión" de los "canes", en relación con la morcilla municipal. Los perros sin bozal, son un peligro para el vecindario y la verdad de nuestros asertos vienen á confirmarla, los frecuentes casos de mordeduras de perros.

Ayer mismo, fué mordido por uno de aquellos, el joven Andrés Valverde Navarro, que sufrió una erosión en la cara posterior de la pierna derecha. ¿Para cuándo se deja la salvadora estriguina?

Juego peligroso. El niño Federico Pomares Ruiz, que se encontraba ayer en su casa, jugando con una navaja, tuvo la desgracia de producirse una herida incisa en la mano derecha.

Herido. En la Casa de Socorro municipal, fué ayer curada Antonia García Ruiz, de una herida incisa que sufrió en el dedo medio de la mano derecha, producida con unos vidrios.

Bien venido. Después de haber conquistado el primer premio en el concurso hipico de Buenos Aires, ha llegado á esta capital nuestro querido paisano el simpático joven D. Gustavo Gómez Spencer, primer teniente del Arma de Caballería é hijo del ingeniero jefe de Minas de esta provincia don Bernabé Gómez.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal.

POLÍTICA

Petición de La Cierva.

Madrid 3.

El ministro de la Gobernación ha solicitado del Sr. Maura que se celebre cuanto antes un Consejo de ministros con objeto de que pueda llegar a la aprobación del proyecto de reforma del servicio de comunicaciones postales y resolver otros asuntos propios de su ministerio.

Afirmase que dicho Consejo se celebrará el miércoles de la semana próxima.

La «Gaceta».

Madrid 3.

La «Gaceta» de hoy publica la Real orden otorgando al Rey de Portugal el nombramiento de coronel honorario del regimiento de Castilla.

Senador enfermo.

Madrid 3.

El marqués de Roda, que ayer fué nombrado senador vitalicio, se encuentra hoy gravemente enfermo.

Maura de campo.

Madrid 3.

El presidente del Consejo de ministros, siguiendo la costumbre que ha adquirido, pasó el día de hoy en el campo, regresando a Madrid poco después de anoche.

Liberales disgustados.

Madrid 3.

Con motivo de los nombramientos de senadores vitalicios que ayer fueron firmados por el Rey, hay gran marejada entre los políticos. Los que principalmente se hallan disgustados y muestran su enojo sin recatarse para decirlo, son los monteristas, los demócratas y los antiguos gamacistas.

Creer que el Sr. Maura no ha procedido en esta cuestión con la equidad y nobleza á que venía obligado con arreglo á las circunstancias por que atraviesa la política.

El bloque.—Mitin en Segovia.

Madrid 3.

Telegrafían de Segovia dando cuenta de haberse celebrado en aquella población un mitin de propaganda para la formación del bloque de las izquierdas.

Pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto que se celebraba, los Sres. Comenge, Aguilera, Tomás Romero, Francisco Rodríguez, Suárez Inclán y otros.

Don Melquiades Alvarez pronunció un brillantísimo discurso de tonos históricos.

Recuerda las luchas que en diferentes épocas de la historia, han sostenido las naciones contra el papado.

Hace mención especial de Italia que siendo la nación en donde reside el Papa, ha sostenido luchas sangrientas por la Libertad.

Habla del Sr. Moret á quien tributa un elogio calurosísimo y de quien dice que en él se cifra el porvenir de España.

Califica la teocracia de verdadera enemiga de Dios, y termina diciendo que la Iglesia católica utiliza la doctrina para esclavizar las almas de los creyentes sumiéndolos en la ignorancia.

Al terminar su magistral discurso D. Melquiades Alvarez, fué ovacionado por el numeroso público que llenaba el teatro donde se ha verificado el mitin.

Los demás oradores que en él tomaron parte, fueron muy aplaudidos.

NOTICIAS

Los consumos.

Madrid 3.

El gobernador de Toledo ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, participándole que en Gumlayar se ha celebrado un mitin para protestar contra el impuesto de consumos.

Durante el mitin no ocurrió nada de particular; pero á la salida del mismo se intentó llevar á cabo una manifestación, lo que prohibió la Guardia civil.

Produjéronse, con motivo de la prohibición, algunos alborotos. La benemérita llevó á cabo algunas detenciones y logró restablecer el orden.

Riña.

Madrid 3.

En el baile que anoche se celebró en el salón del teatro de la Zarzuela, se promovió una riña entre un actor y un militar que se hallaba vestido de paisano.

Los contendientes se prepararon varios golpes, resultando el militar contusionado.

Otros militares acudieron en defensa de su compañero, y habiendo acudido también varios agentes de policía, se reprodujo la riña entre unos y otros, sin que ocurrieran accidentes desagradables.

Huelga en Badalona.

Madrid 3.

Los obreros que trabajan en la fábrica de vidrios de Badalona se han declarado en huelga. Reclaman aumento de salario y disminución de jornada.

De viajes.

Madrid 3.

Procedente de Sanlúcar de Barrameda ha llegado hoy á Madrid el infante D. Antonio.

Espérase que la princesa Beatriz de Battenberg llegará mañana. Se ha recibido un telegrama de París anunciando la llegada á dicha población, del jefe de los liberales, Sr. Moret.

Construcciones militares.

Madrid 3.

En la tertulia del Círculo Militar se aseguraba esta noche que, además de las cantidades que han sido fijadas para construcciones militares, se gastarán otros cien millones.

Decíase que en cuanto se reanuden las sesiones parlamentarias se solicitará para el objeto indicado la concesión de un crédito de diez y ocho millones de pesetas.

Las primeras construcciones de cuarteles se harán en Madrid. Parece que estas determinaciones obedecen principalmente á la activa intervención que el Rey ha tomado en esta cuestión.

La concesión del crédito mencionado será pedida á las Cortes en una de las primeras sesiones que se celebren.

Después de esto se haya conseguido, se tratará de conseguir asimismo la concesión de nuevos créditos para llevar á cabo construcciones de edificios militares en las principales provincias de España.

Los remolacheros aragoneses.

Madrid 3.

Telegrafían de Zaragoza que los remolacheros del reino de Aragón se han organizado, constituyendo una sociedad, cuyo objeto principal es defenderse de los daños y perjuicios que les origina el «trust» azucarero.

Hoy han celebrado una Asamblea, en la que han acordado no

sembrar remolacha si el «trust» no accede á las peticiones de los cultivadores.

Función de gala.—Banquete

Madrid 3.

En el Liceo de Barcelona tendrá lugar esta noche una función de gala, en honor de los concejales zaragozanos que se encuentran en dicha ciudad.

Los concejales referidos visitaron hoy el Centro aragonés, donde fueron obsequiados con un té. Los aragoneses residentes en Barcelona celebrarán mañana en el teatro Condal, un banquete popular de setecientos cubiertos.

Conferencia.

Madrid 3.

El concejal del Ayuntamiento de Barcelona Sr. Durán, dará mañana una conferencia sobre asuntos municipales en la «Liga regionalista».

Corrida benéfica.

Madrid 3.

Se proyecta celebrar en Madrid una corrida de toros, á beneficio de los damnificados de Italia, torando miras.

De realizarse el anterior proyecto, la anunciada corrida de beneficencia tendrá lugar el día 10 del corriente.

Donativo importante.

Madrid 3.

El marqués de Casa Riera ha enviado al rey, D. Alfonso XIII, 300.000 francos para la creación de escuelas españolas en Tánger.

El rey ha escrito afectuosamente al marqués, agradeciéndole el espléndido donativo.

Extranjero.

LA CATASTROFE DE ITALIA

Creación de cadáveres.

Madrid 3.

En la imposibilidad de dar sepultura á tantos cadáveres en Mesina, los soldados proceden á su cremación.

Venta de periódicos.

Madrid 3.

El miércoles se venderán los periódicos á diez céntimos, destinándose el sobrepeso al socorro de las víctimas.

Donativos.

Madrid 3.

El Kaiser ha enviado 25 000 marcos.

El Emperador de Austria-Hungría, Francisco José, 50.000 coronas.

El Rey de Inglaterra, Eduardo VII, 5.000 guineas.

El Presidente de la República francesa, Mr. Fallières, 20 000 francos.

El Presidente de la República del Brasil, medio millón de francos.

Telegrama del ministro del Trabajo.

Madrid 3.

Comunican de Roma que el ministro de Trabajos públicos que se encuentra recorriendo la zona asolada por las sacudidas sísmicas, ha enviado al presidente del Gabinete Sr. Giolitti, un despacho concebido en los siguientes términos: «El desastre es inmenso en Mesina.

Más de la mitad de la población ha quedado entre los escombros de las casas.

Comienzan á desprenderse miasmas que infectan la atmósfera y hacen temer fundadamente que se desarrolle una epidemia.

En mi concepto es preciso evacuar los restos de la ciudad con toda rapidez para evitar esta nueva desgracia.

Creo que todos los supervivientes deben ser trasladados á otros lugares antes de que se propague una peste.

Hay una carencia absoluta de víveres, de agua potable, de viviendas y ropas de abrigo.

Remitid con urgencia vestidos, mantas, camas, material de alumbrado y personal sanitario pues todo esto es absolutamente indispensable.

Conviene que se establezca con toda urgencia un servicio regular de transporte á diario entre Mesina y Nápoles.

Efectos del terremoto.

Madrid 3.

Comunican de Mesina que el diputado Pamamo ha enloquecido.

Llevaba tres días buscando á sus padres y á un hermano. Hoy encontró á este último y por él tuvo conocimiento de que sus padres habían muerto á consecuencia del terremoto.

La fatal noticia contribuyó á trastornar el juicio del diputado Pamamo.

Otro diputado ha encontrado á su mujer muerta, junto á su hijo vivo.

Algunas personas halladas con vida entre los escombros, llevaban cuatro días sepultadas en ellos.

Ultimas noticias.

Madrid 3.

Las últimas noticias que se reciben de Roma, son en extremo desconsoladoras.

De la capital transmiten las impresiones que reciben de Mesina. La población se halla en tal estado de ruina, que se considera imposible proceder á su reedificación.

Se construirá una nueva ciudad que llevará probablemente el nombre de Nueva Mesina y será edificada en lugar distinto á la Mesina destruida por el terremoto.

Solamente quedarán en el sitio en que estaban, la estación de torpedos y los puentes militares que sean necesarios para la defensa del estrecho.

Acorazado lleno de heridos.

—Palabras de la reina.

Madrid 3.

El comandante de un crucero italiano que estaba lleno de heridos, dudaba en hacerse á la mar con rumbo á Roma.

La reina Elena consiguió que el comandante decidiese la marcha diciendo estas palabras: «Partid por Dios. No soy la reina de Italia, Elena Montenegro, la que os lo manda. Os lo ruego en nombre de Víctor Manuel que nes ha anunciado que venderá todas sus propiedades de Sicilia para destinar su importe á aliviar la situación aflictiva de las víctimas.»

Contra Inglaterra.

Madrid 3.

Comunican de Adén que los Madmollas han prestado su apoyo á los somalis en la lucha que éstos sostienen contra Inglaterra.

La situación es muy crítica para esta nación y se espera que enviará inmediatamente refuerzos á las tropas que luchan contra los somalis.

“LA POLAR”

Seguros marítimos.

Agentes: CASILLLO Y C.ª.

Calle de Pedro Jover, 28.—ALMERÍA.

Paja superior

se vende en inmejorables condiciones. Razón en el establecimiento de don Antonio Alemán, calle Real, número 35, Almería.

Sociedad Anónima

“Unión Almeriense”

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se saca á concurso la venta de

1.º Un inmueble situado en la carretera de Granada, denominado «Fábrica Santa Bárbara».

2.º Treinta y seis casas para obreros, situadas en la calle del Haza de Acosta, lindando con la finca anterior.

Las proposiciones se presentarán hasta el día 10 de Enero próximo en el domicilio de la Sociedad, Méndez Núñez 5, y podrán referirse á los dos lotes en conjunto ó á uno solo de ellos.

Vapor “EMILIA”

Cuenta general de gastos de 360 barriles de mi consignación (11 marcas y 2 muestras), vendidos en el mercado de Boston.

Comunes á todos los barriles.		Pesos	Cents.	Pesos	Cents.
Derechos de Aduanas.	144				
Flete pagado en pesos y muelleje.	161	29			
Satisfecho al corredor de Aduanas por declaración.	3	75			
Muelleaje					
Seguro.	7	20	316	24	
Comunes á los barriles de muestra.					
Acarreo, trabajo de colocación en el sótano, peso y obra de tonelería.	3	8	3	8	
Gratificación al que enseñó las muestras					
Exclusivos de las marcas.					
Anuncios inspección y líneas de catálogo.	2	75			
Cablegrama.	3	80	6	55	
TOTAL.					
			325	87	

Corretaje, interés, garantía y comisión 5 por 100 y 1 por 100 descuento á compradores.

Remitidos los justificantes de esta cuenta á D. Francisco López, en Alhama de Almería, en cuyo poder quedarán á disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos ó sacar copia de ellos.

New York 28 de Noviembre de 1908.

Manuel López.

AGRICULTORES



En el jardín «La Cascada», calle de la Estación, depósito de plantas, de Antonio Alvarez, se expendían magníficos frutales é inertes en pie de pepita bravía, únicos para toda clase de terrenos y climas, entre ellos el célebre Peral enano.

Olivos é inertes para aceite y de regalo para conservas. Toda la colección de rosales de floración todo el año, á cincuenta céntimos uno, por cantidades de cuarenta pesetas el ciento á elección del comprador y clavetes de todo el año á setenta y cinco céntimos uno.

Toda clase de árboles para paseos, parques y avenidas; ramos, coronas, flores sueltas, tierra de brezo, vegetal y plantas de salón y jardín.

Antonio Alvarez, calle de la Estación, Almería.

“LA VICTORIA”

Establecimiento de ultramarinos y comestibles finos, de

CRISTÓBAL RODRÍGUEZ

TIENDAS, 8, frente á la Parroquia de Santiago.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece á sus favorecedores, en los dos primeros días de apertura, que serán el 4 y 5 actual, regalar á todo el que compre desde una peseta en adelante una entrada general de teatro para las funciones de la compañía que actúa en Variedades.

Gran surtido en todo el ramo de comestibles finos y corrientes: pastas, sandwichs de jamón, embutidos, quesos, conservas alimenticias, vinos de mesa corrientes desde 0,30 litro hasta la botella de champagne selecto.

No equivócase. Tiendas 8, frente á la Iglesia de Santiago y entre la Sombriería de Plaza Milán y el Bazar del León.

Gabinete Dental

DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor, Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente, Coronas de oro. Principio, principal 8.

En la panadería “La Universal”

se venderá esta Pascua su rival pan de aceite, clase garantizada, á 14 pesetas la arroba. De encargo clase especialísima que aguenta tierno y suave un mes, á 16 pesetas la arroba. Mantecados superiores de limón, avellana y almendra á una peseta libra. Mantecados primes á 90 céntimos libra. Tortas de chicharrones calientes por mañana y tarde. 16 y 18, Marín, 16 y 18.

HIJOS DE B. CAZENEUVE

Barcelona.

ABONOS

Resultado seguro para naranjos, frutales, cepas, 300 gramos cada una dura 3 años; bueno para el cáñamo, trigo, arroz, patatas, dura dos cosechas.

Precio, clase de 28 ptas. 100 kilos. > > > 24 > > > > > > 12'50 > > >

Alambre de telégrafos para parras, 13 pesetas quintal. Informará en Almería, Manuel Martínez González, Granada, 115.

J. BENEYTO Y BENEYTO

Bañeras (Alcoy.)

Fábricas de papel estracilla y borras de lana para colecciones. Representante en Almería y su provincia, Francisco Cruz Ferrer.

PEDRO DOMEQ

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilo Cognac. Representantes en Almería y su provincia, Sres. Muro y Díaz.

Francés

Aritmética

Contabilidad

Emile Lacoste, Profesor

Plaza de San Sebastián, 10, pral., izqda CLASES NOCTURNAS para dependientes de comercio.

Andrés Vizcaino

Dentista

Consulta permanente, excepto los domingos

Boulevard del Príncipe, 56; principal Contiguo al Teatro Variedades

Imprenta de EL RADICAL

grueso de las tropas y las milicias nacionales. ¿Era practico aquel plan, dado el empuje del enemigo? Muchos, y no sin motivo, dudaban; en el campamento mismo discutíase en secreto. Los jefes habían llegado á Sbaraj, contra su deseo, cediendo á las órdenes de Jeremías Deseaban defenderse en Constantinov, pero cuando corrieron las voces de que el Príncipe aceptaba el mando supremo á condición de elegir Sbaraj para combatir, las tropas declararon que solo en Sbaraj se batirían.

Todo razonamiento fué inútil, y los jefes comprendieron pronto que si se obstinaban en dar otra orden, todos los soldados los abandonarían para pasarse á las tropas de Visnevesó. Se hubiera dado el caso hasta de una insubordinación, cosa frecuente en aquellos tiempos, debido á la incapacidad de los jefes y al terror que inspiraba Kmelniski. Por esto, aunque á disgusto, los

Crefa muerta á la Princesa y la prolongada ausencia de los compañeros no le hacía sospechar. Por su parte, ni Volodiovski ni Zagloba dijeron una sola palabra, aunque Longinos, mirándolos atento, no hacía más que suspirar y dar vueltas á su alrededor, queriendo leer en sus rostros el éxito de la expedición. Los dos amigos, atentos á Schetucki, no se fijaban en el estado de ánimo de Longinos. Sobre todo Volodiovski no cesaba de abrazar al bravo camarada que tanto había sufrido.

— ¡Al fin estamos todos juntos! — dijo. — Con nosotros estarás tranquilo. Ahora se aproxima la batalla: con ella nuevas glorias, que son la esperanza de los buenos soldados. Una vez más sabrás llevar tus húsares á la victoria.

— Gracias á Dios, me encuentro bien — respondió Schetucki. — No pido otra cosa.

En efecto, estaba desconocido,

— Dios lo quiera.

— Es más listo que un zorro.

¡Más que tú! ¿Qué no habremos pensado nosotros para salvar á la Princesa! ¿Y que se hubiera hecho? Nada. Jansen lo ha arreglado todo. Ten la seguridad de que Dios, que ha salvado hasta ahora á la Princesa, la protegerá hasta el fin. Estas palabras animaron á Zagloba y le dejaron pensativo.

— ¿No te has informado — preguntó — de cómo está Schetucki?

— Ha llegado á Sbaraj y gracias á Dios está bien. Le acompaña Sasviliicoski.

— ¿Qué le diremos?

— Eso preguntó yo.

— Seguirá creyendo que la Princesa ha muerto en Kiew.

— Es verdad.

— ¿Has dicho á Cuscel ó á algún otro de dónde veníamos?

— No, porque quería que tú me aconsejaras.



Presentada y servida como las principales del extranjero... Inmenso surtido en drogas y productos químicos... Específicos de todas clases, nacionales y extranjeros...

Precios reducidísimos... EUGENIO DE BUSTOS

¡¡¡ Visidad la nueva instalación!!! Granada, 35 y 37.-ALMERIA.

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.



Maquinas Singer y Weheler & Wilson para coser... Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

Maquinas para toda industria... ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias

Table with 3 columns: Dirección, Redacción, Administración. Rows for De 4 a 6 tarde, De 3 a 7 tarde, De 8 a 12 m. y 3 a 7 t.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

Table with 5 columns: 1.ª plana, 2.ª id., 3.ª id., 4.ª id., and a column for the price in ptas.

De mayor tamaño a precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y de 4 a 6 de la mañana...

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm. 10, Almería

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Frances, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero...

COMPRA Y VENTA

de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

Café "Sangay".

Grandes adelantos en la torrefacción del exquisito café tostado marca "SANGAY", de venta en todos los establecimientos de Ultramarinos de España.

Despacho Central, Arias Montano 8, Badajoz. - José López.

Para informes en Almería: Joaquín Cabrera, Ramos, 6.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida eese Seguros contra incendios

Subdirector en Almería:

Don Salvador Romero y Hermano

Paseo del Principe, núm. 10.

Administración principal de Correos de Almería HORAS DE SERVICIO AL PUBLICO

Imposición de certificados y valores declarados para el correo general y de id. de Nijar, 8'30 a 10.

Id. id. id. para los correos de la provincia (Levante y Poniente), y Murcia, Albacete, Alicante, Valencia, Castellón, Teruel y Cataluña), 13 a 15.

IMPOSICIÓN DE PAQUETES POSTALES. (Para Tánger y Canarias, 8'30 a 10 y Baleares, 8'30 a 10 y 13 a 15.

Entrega de pliegos con valores declarados, 8'30 a 10 y 13 a 15.

Idem de paquetes postales, 13 a 15.

Reclamaciones y consultas, 13 a 15.

Apartados (oficial y particular), 8'30 a 11 y 16 a 17.

Lista (Poste restante), 9 a 11.

CORREOS

Llegada:

- Del correo general, 15'45. " id. de Poniente, 7'51. " id. de Levante, 6'24. " id. de Nijar, 7'54. Peatón de Almería a Enix, 8. " id. de id. a Pechina y Viator, 8. " Vapor de Orán, todos los domingos.

Salida:

- Del correo general, 11'10. " id. de Poniente (1.ª expedición sólo con Dalías Adra y Berja), 10. " id. de id. 2.ª id), 17. " id. de Levante, 17. " id. de Nijar, 13'30. Peatón de Almería a Enix, 11'10. " id. de id. a Pechina y Viator, 9'30. " Vapor para Orán, todos los martes.

Venta de sellos. - A las horas en que está abierta la oficina.

NOTAS. - Los Carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio una hora después de la llegada de cada expedición.

Los buzones establecidos en las expendedorías de tabacos se recogen a las ocho y a las 15 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida del coche correo.

1909 AGENDAS 1909 (BAILLY-BAILLIERE). Includes sections for Agenda de Bufete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Culinaria, Agenda Médico-quirurgica de bolsillo, and Agenda de Bolsillo.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

José Godoy Ramírez

Obispo Orberá número 2.

HORAS DE CONSULTA: de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Trabajos de Análisis y Bacteriología Clínica que pueden realizarse en este Gabinete con los medios con que en la actualidad cuenta.

- Orina: Determinación de la densidad. - Dosificación de la Albumina y Glucosa. - Investigación de la existencia de pigmentos y sales biliares. - Examen microscópico de los sedimentos. Jugo gástrico: Investigación cualitativa de los ácidos clorhídrico y láctico. - Dosificación de la acidez total expresada en ácido clorhídrico. - Examen microscópico. Sangre: Numeración de los glóbulos rojos y blancos, método Thoma Zeiss. - Determinación microscópica de las alteraciones globulares. - Investigación de los parásitos sanguíneos. Esperma: Examen micrográfico. - Determinación de la existencia de espermatozoides. Leche: Determinación por el microscopio y pioscopio de su riqueza nutritiva. Manchas: Investigación microscópica de su naturaleza (sangre, pus, esperma). Examen microscópico de los esputos (tuberculosos, pneumónicos, etc.); del pus (abscesos piógenos, flujos uretrales, metriticos, etc.); de las falsas membranas, de los exudados, etc., etc.

200.000 PESETAS.

Un Gran Premio de la Lotería

ENTRETENIMIENTO

PARA TODO EL AÑO

Puede Ud. tener si compra el

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PARA 1909

PRECIO, 1,50 PESETA

PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERÍAS

OBRA NUEVA Tregua novela original de Dorio de Gádex. ADMINISTRADOR: Gregorio Pueyo, Mesonero Romanos, 10. Madrid.

-Yo soy partidario del silencio. Si, lo que Dios no quiera, la pobre niña vuelve a caer en manos de tártaros y cosacos, Schetucki no lo sabrá... Sabiendo, el nuevo dolor volvería abrir las antiguas heridas. - Juego la cabeza a que Gensan le pone en salvo. - Yo la apostaría también de buena gana, pero... la desgracia nos persigue... está en el aire y es como la peste. Mejor será callar y dejar las cosas a la voluntad de Dios. - Sea. Sin embargo, temo que Podbipianta le haya dicho todo a Schetucki. - No le conoces. Ha dado su palabra de caballero... ¡No hay cuidado! - Se unieron a Cuscel y juntos cabalgaron conversando acerca de los movimientos de tropas que se reconcentraban en Searaj, del man-

guntas. Al ver los tártaros que traían prisioneros, la confianza comenzó a renacer en los corazones. - ¡Ah! ¡Ah! ¡Los han vencido! - decían los soldados. - ¡Por fin hemos conseguido una victoria! - Durará poco - advertían otros. ¡Pronto llegará Burlai! Pero la victoria de Cuscel se agrandaba a cada momento. La multitud rodeaba a los tártaros prisioneros gritando: «¡Mueran! ¡A la horca!» Mezclábanse las preguntas de los compañeros deseosos de ver cuanto antes a Schetucki. - Le encontraron, por fin, en el castillo en compañía del anciano Sasvilicoski, de dos frailes bernardos y de Longinos Podbipianta. Al ver a Volodiovski y Zagloba, el lugarteniente palideció ligeramente y cerró los ojos: en tropel los recuerdos acudían a su mente. Los acogió tranquilos y preguntándoles dónde habían estado, conformóse con la respuesta que le dieron

generales fueron a Sbaraj, donde los acontecimientos habrían de poner el poder regio en manos de Visnevesco, porque los soldados yendo con él no temían la vida y le obedecían. Pero el gran caudillo aún no había llegado y el desorden y la indisciplina aumentaban. Todos sabían que Knelniski y el Kan marchaban sobre Sbaraj. A cada momento circulaban por el campo noticias siniestras que aterraban a los soldados. Temíase que un imprevisto pánico fuese causa de un desastre como el de Pilavzi, que derrumbase aquel último baluarte puesto entre la República y Knelniski. Los jefes perdían la cabeza, pues no eran escuchados y se les desobedecía. Sólo el Principe Jeremías podía conjurar la catástrofe que amenazaba a todo el territorio. Zagloba y Volodiovski llegaron con Cuscel y amigos y camaradas rodearon, asediando a per-

do supremo conferido a Jeremías, de la proxima llegada de éste y del encuentro inevitable con el numerosísimo ejército de Knelniski.